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Anexa 4  

Una din cele mai grave și șocante dezinformări lansată de CNAS este grija instituției pentru 
medicii tineri. Acele comisii, pe care CNAS vrea să le desfiinţeze, au identificat peste 429 de 
localități, sate și orașe, în care peste 1 milion de cetățeni români au nevoie de medici de familie, 
unde medicii tineri pot începe să profeseze. Vorbim despre 572 locuri de muncă pentru medicii 
tineri.  

Sunt localităţi în care medicii existenţi sunt supraaglomeraţi, sunt obligati de situație să 
îngrijească nu optimul de 1800 pacienți ci sute și mii în plus! Sunt localităţi în care nu există nici 
măcar un medic, iar cetățenii, de multe ori bătrâni și foarte bolnavi, trebuie să străbată kilometri 
pentru asistența medicală de bază, primară, garantată de stat în orice stat civilizat.  

Numărul anual de locuri la rezidenţiat este de aproximativ 150 pentru medicina de familie. 
Nu socotim medicii care se pensionează (mulţi rămân în activitate pentru că nu există nici un 
doritor să îi înlocuiască şi atunci este permisă derogarea prin Colegiul Medicilor DOAR până la 
apariţia unui medic dispus să lucreze în locul celui pensionat) sau cei care pleacă definitiv în ţări 
străine. Vă recomandăm spre lectură scrisoarea unui asemenea medic – Mihaela Denisa Ţigănuş – 
o regăsiţi în anexa 7.  

Spre deosebire de CNAS există bănci care au înţeles dificultăţile medicilor tineri la început 
de carieră. Astfel băncile orientate spre activitatea medicală finanţează cumpărarea sau înfiinţarea 
de praxisuri. De ce CNAS nu se orientează cu adevărat spre o profesie liberă şi nu propune 
Guvernului României o soluţie corectă cum ar fi “Primul praxis”? Un program prin care guvernul să 
subvenţioneze o parte din dobânda cerută de bancă şi să GARANTEZE că venitul cabinetului nu va 
fluctua după cum se schimbă preşedinţii de la CNAS. Ar fi un pas care ar arăta decenţă şi grijă 
pentru medicii tineri de orice specialitate şi ar oferi într-adevăr o şansă tuturor!  

CNAS nu este capabilă la ora actuală să gestioneze numărul de medici existent. Deşi există 
un sistem informatic plătit cu 180 de milioane de euro, atunci când am cerut situaţia medicilor 
care primesc sporuri de zonă, CNAS a făcut adrese către casele locale pentru a primi aceste date 
prin tabele scrise, ca acum 20 de ani).  

CNAS nu are date privind necesarul de medici. La sfârşitul acestei anexe aveţi harta făcută 
de noi cu necesarul de medici dar şi cu localităţile în care numărul de medici depăşeşte cu mult 
necesarul. CNAS nu are date cu privire la numărul de medici care solicită intrarea în relaţii 
contractuale cu CJAS.  

Cu toate acestea susţine că medicii tineri nu pot intra în sistem. Vă rugăm să solicitaţi 
Ministerului Sănătăţii numărul de medici care au plecat definitiv din România şi care au depăşit 
vârsta de 30 de ani. Noi ne cunoaştem colegii şi ştim că au plecat atât de mulţi… şi niciunul dintre 
ei nu doreşte să revină în România.  

De asemenea vă aducem la cunoştinţă că media de vârstă a medicilor de familie depăşeşte 
50 de ani, conform statisticii realizate de Organizația Mondială a Sănătății în raportul PCET dat 
publicității în anul 2011. Ne aşteptăm la pensionări masive în următorii 5-10 ani. De ce nu se ocupă 
CNAS de rezolvarea acestei probleme prin ajustarea, împreună cu Ministerul Sănătăţii, a 
numărului de locuri la rezidenţiat în aşa fel încât plecările din sistem să poată fi contrabalansate de 
numărul de intrări?  


